
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Vážení občané Strážné, 
po rušné debatě na veřejném zasedání zastupitelstva dne 
23. 2. 2010 se občanům vaší obce podařilo zabránit přijetí 
návrhu na zrušení referenda o souhlasu s výstavbou větr-
ných elektráren. Nakonec se podařilo zastupitele přesvědčit 
a referendum se bude konat v plánovaném termínu dne 
6..března 2010. Toto referendum je prvním z plánovaných 
referend ve všech čtyřech obcích, kterých se výstavba týká. 
    Výsledek vašeho referenda bude důležitým signálem pro 
obyvatele okolních obcí. Občanská sdružení všech čtyř obcí, 
Strážné, Hor. Heřmanic, Cotkytle a Albrechtic, se od počátku 
snaží prosadit, aby o tak závažném zásahu do doposud po-
kojného života všech obyvatel zmíněných obcí dostali mož-
nost rozhodnout sami občané. Tuto možnost teď máte jako 
první a my ostatní doufáme, že této možnosti využijete. Jak 
rozhodnete, záleží teď už jen na vás. 

Aby bylo referendum platné a pro samosprávu obce zá-
vazné, musí se ho zúčastnit minimálně 35 % oprávněných 
voličů obce a platný nadpoloviční počet hlasů musí být více 
jak 25 % všech oprávněných voličů obce.  

Tyto volby, na rozdíl např. od voleb do senátu, se bezpro-
středně týkají každého z vás, a proto věříme, že této jedi-
nečné možnosti, projevit svou skutečnou vůli, využijete.  

V Cotkytli byl dne 22. 2. 2010 podán návrh přípravného 
výboru pro konání místního referenda, který podepsalo 159 
občanů. V Horních Heřmanicích a v Albrechticích se tento 
krok intenzivně připravuje. Naši zastupitelé a příznivci VE 

nám říkali: vedle to bude stát, my na to budeme koukat, oni 
budou brát peníze a tak to postavíme také.    

Proto jsme začali shánět informace, psát články a zají-
mat se, jak to vypadá u našich sousedů. A ejhle, ukázalo se, 
že i vedle investoři straší lidi stejně, ale že i vedle jsou lidé, 
kteří si větrné elektrárny nepřejí, a že i vedle jsou lidé, pro 
které je hezká krajina přednější než trocha peněz v rozpočtu 
navíc. Ukázalo se, že neměli pravdu ti, kteří říkali „nemá to 
cenu“, zastupitelé si stejně udělají, co budou chtít. Dnes bu-
dou zastupitelé moci udělat pouze to, co si budete přát vy.  

Lidé mají ze zákona právo do věcí veřejných mluvit a 
dnes máte možnost tohoto práva využít. V případě, že 
k volbám přijde dostatečný počet lidí, bude vaše rozhodnutí 
pro zastupitele závazné a musí ho respektovat. Záleží tedy 
jen na vás, jaké rozhodnutí to bude. Je třeba si uvědomit, že 
pokud se investorům podaří prosadit jednu jedinou VE, a oni 
to dobře vědí, tak se už proti dalším nedá prakticky mnoho 
dělat a je to jen otázka času, kolik větrných monster kolem 
nás jednou bude stát. 

Jak je napsáno v záhlaví, celá tato kauza má i jeden 
velmi pozitivní efekt. Mnoho lidí si uvědomilo, v jak hezkém 
prostředí žijeme, ale jak lehce o to můžeme přijít. Tito lidé 
k sobě našli cestu a začali o svou krajinu bojovat. 

Za Občanské sdružení Zelená louka Vám všem přeji dobrou 
volbu.  

Josef Uher
 

Ú N O R   2010 
Občasník Občanského sdružení Zelená louka – Horní Heřmanice 

REFERENDUM V OBCI STRÁŽNÁ  
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Nesporný pozitivní efekt plánu výstavby větrných elektráren je v tom,  
že si mnoho lidí uvědomilo, v jak hezké krajině žijeme,  

ale jak lehce o to můžeme přijít. 

VĚTRNÝ PARK V COTKYTLI PRÝ NEBUDE! 
To se nám snaží namluvit někteří! 

REAKCE NA ČLÁNEK STAROSTY COTKYTLE JE NA STR. 4 



 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Na webových stránkách obce se dnes píše: 
 

Strážná je malebná obec s dominantou vrchu Lázku s rozhlednou s výhledem na východ na Zábřežskou 
vrchovinu a Jeseníky, západním směrem je možno vidět město Lanškroun.  

Ústředním objektem Strážné, rozptýlené podél komunikace III. třídy z Tatenic do Cotkytle a podél místní 
komunikace, je půvabný kostel sv. Isidora přestavený počátkem 20.století. 

 

Okolí obce Strážná je vhodná pro pohodovou rekreaci. V okolí obce jsou rozsáhlé lesy pro náruživé houbaře. 
Strážná je součástí cyklotras pro náročnější. V zimním období je v blízkém okolí možnost vyžití  

při zimních sportech.  
 

Co se tam bude psát zítra? 
 
 
 
Když se jednou zastavíš, poznáš, že cokoliv, po 
čem jsi dosud toužil a co jsi ty člověče hledal, je 
právě tady.  Být stále na cestě odněkud někam je 
pouhé plýtvání časem. Zastav se.  
Vše, po čem toužíš, je ve Tvém srdci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Miluji ticho a mír. Volnost a svobodu. 
Ne však takovou svobodu, kde si každý dělá co chce.  
I svoboda musí mít svůj řád, aby byl každý šťasten. 
Pravá svoboda je taková, která nikomu neubližuje a neubírá prostor pro život. 
A přesto, a právě proto zanechává v člověku pocit radosti. 



EKONOMICKÁ VÝHODNOST? JEN FALEŠNÝ MÝTUS 
 

V podstatě jediným a stále dokola opakovaným argumen-
tem obhájců větrných elektráren, kteří se jistě ne náhodou 
rekrutují převážně z členů zastupitelstev v jednotlivých ob-
cích a jejich rodinných příslušníků, je tvrzení o jednoznačné 
ekonomické výhodnosti umístění těchto elektráren 
v katastru obce. Důvodem této výhodnosti má být pravidel-
ný tok finančních prostředků do rozpočtu obce ze strany in-
vestorů a tedy údajně jediná cesta, jak zachránit budoucí 
rozvoj obce. Jako alternativa výstavby větrných elektráren 
jsou pak prezentovány jednotlivými představiteli obcí kata-
strofické scénáře o rozpočtových úsporách vedoucích 
k omezení investičních akcí a rostoucí zadluženosti, o kul-
turně společenském úpadku obce, o vylidnění směřujícím 
postupně až k zániku obce. Výstavba větrných elektráren je 
tak deklarována jako rozpočtový všelék, díky němuž má 
obec jedinou šanci nadále vzkvétat. Všelék, který každoroč-
ně pomůže obci k blahobytu, ke spokojenosti občanů, 
k realizaci projektů, díky nimž se obce stanou pulzujícími 
centry společenského dění …  
 

Pokud by se v případě výstavby větrných elektráren nejedna-
lo o natolik závažnou záležitost, která významným způso-
bem a v podstatě nenávratně zcela negativně ovlivní nejen 
krajinný ráz a ekologickou stabilitu prostředí, ale rovněž ži-
vot budoucí generace občanů obce, stačilo by se snad nad 
výše uvedeným argumentem pousmát, případně si poklepat 
na čelo a myslet si něco o naprosté naivitě, neschopnosti, 
slaboduchosti a nezkušenosti. Není tomu tak. Nestačí se 
smát a klepat si na čelo. S ohledem na význam akce je tře-
ba přemýšlet a konat. Tato gigantická kovová monstra 
nejsou dřevěné posedy myslivců, které splývají s přírodou a 
v případě jejich neužívání v poklidu a nenápadně díky své 
přírodní podstatě zmizí přirozeným biologickým procesem. 
Jedná se o stavby, jejichž funkce je časově předurčena často 
zcela nesmyslnou ekopolitikou bruselských úředníků, po-
tažmo politických představitelů našeho státu napojených na 
zájmové skupiny osob dočasně alokujících vlastní kapitál 
v energetickém průmyslu. Jedná se o díla bez jakékoliv při-
dané hodnoty pro společnost, pro přírodu, pro člověka. Díla, 
jejichž hodnota po uplynutí dvaceti let, kdy skončí státem 
garantovaná výkupní cena ekoenergie, klesne na minimum. 
Díla, o které nebude mít po uplynutí doby jejich životnosti 
nikdo zájem. Jejich vlastníci, důkladně vytunelované ob-
chodní společnosti, jejímiž akcionáři a společníky budou 
pražští bezdomovci, nebudou mít zájem tato kovomonstra 
dále spravovat, opravovat, udržovat, odstraňovat … Zůsta-
nou nehybně stát na svém místě, v obcích, kde ještě před 
několika lety souhlasili s jejich výstavby často zabednění a 
naivní, případně zkorumpovaní zastupitelé. Pak bude pozdě 
na to chtít se ptát, a co děti …  
 

Takové budoucnosti je třeba se aktivně bránit již nyní. Nelze 
spoléhat na ostatní. Každý, kdo má to štěstí a Bůh jej obda-
řil špetkou zdravého rozumu, ví, že větrné elektrárny volně 
rozseté po krajině a vlastněné účelově založenými obchod-
ními společnostmi bez jakékoliv společenské odpovědnosti, 
jsou slepou uličkou, na jejímž konci jsou starosti budoucích 
generací. Nikdo ze současných skutečných investorů výstav-
by těchto elektráren, tedy osob, jejichž kapitál či know-how 
se alespoň částečně na těchto projektech podílí, nebude mít 
po ukončení ekonomické výnosnosti elektráren již jakouko-
liv odpovědnost za jejich odstranění. To bohužel náš právní 
řád umožňuje. Kdo tvrdí opak, lže. Obchodní společnosti vy-
stupující jako vlastníci elektráren skončí v konkurzu a nikdo 
si na nich již nikdy nic nevezme. A na lidech, kteří po mnoho 
let budou mít v provozu elektráren výborný byznys financo-

vaný námi všemi v podobě vyšší ceny elektrické energie, si 
rovněž nikdo nic nevezme. A tak zůstane nákladná likvidace 
větrných elektráren na obcích, v jejichž katastru se nacházejí.  
 

Demagogie představitelů obcí však neustále útočí na inteli-
genci každého normálního občana. Naprosto nesmyslná ar-
gumentace starostů o smluvním zajištění oné ekonomické 
výhodnosti pro obce a zajištění budoucí likvidace elektráren 
je až zarážející. Hodnota právní rady, jak se z každého zá-
vazku vyplývajícího ze smluvního ujednání s obcí vyvázat, je 
takřka nulová. Proč? Protože to naprostá většina lidí, kteří 
se pohybují v tomto ekobyznysu, ví. Nikdo si nemusí platit za 
právní radu, za kterou již zaplatil při svém předchozím pod-
nikání, případně za ni zaplatil někdo z okruhu jeho známých.  
 

Ta rada je jednoduchá. V první fázi převést majetek (stavbu 
větrné elektrárny) na jinou spřátelenou obchodní společnost 
a dosavadní smluvně zavázanou společnost tzv. poslat do 
konkurzu (tím se skutečný investor zbaví závazku hradit pů-
vodně sjednané příspěvky do rozpočtu obce a nový vlastník 
elektrárny – spřátelená obchodní společnost – bude v klidu 
nadále podnikat) a ve druhé fázi po uplynutí doby životnosti 
větrné elektrárny se obchodní podíl či akcie oné spřátelené 
obchodní společnosti prodá za 1,- Kč výše zmiňovanému 
pražskému bezdomovci (ve skutečnosti obdrží tento bez-
domovec úplatu 1.000,- Kč za výpomoc). S oním bezdomov-
cem se pak obec bude dlouhá léta soudit o odstranění stav-
by. Geniálně jednoduché. Jen ti zastupitelé to stále nemo-
hou pochopit, nebo nechtějí. Je to z hlouposti či z jiného dů-
vodu? Opravdu jsou všichni zastupitelé nechápavější než 
občané, kteří je volili?  
 

 

Nejsou v tom jiné ekonomické zájmy? Nehrají roli pozemky 
a úplatky? Nechť si na tuto otázku vytvoří každý ze čtenářů 
tohoto příspěvku svůj vlastní názor. Nevěřte však argumentu 
obhájců větrných elektráren, který je popsán v úvodu tohoto 
článku. Je lichý, nepravdivý, zkreslující, naivní, stupidní. Jed-
ná se o falešný mýtus uměle vytvářený lidmi, kterým jste da-
li důvěru ve volbách, lidmi, kteří však již nechtějí naslouchat 
voličům, ale mincím. Jedná se o projev slabosti a neschop-
nosti spravovat věci veřejné s péčí řádného hospodáře, o 
projev nezodpovědnosti vůči budoucím generacím, o projev 
klientského kapitalismu se všemi jeho aspekty, o projev ne-
zralosti nepřímé demokracie a ekologického apatismu, o 
pošlapání všech principů, jimž se po stovky let řídili naši 
předkové při obhospodařování půdy a krajiny, o projev lid-
ské sobeckosti.  
 

Máte jedinečnou možnost postavit se čelem tomuto pokry-
tectví a rozhodnout o zachování budoucí neposkvrněnosti 
prostředí, ve kterém žijete a ve kterém budou žít vaši po-
tomci. Přijďte 6. 3. 2010 v místním referendu říci konečné 
NE!   

Mgr. Jan Urban, advokát v Lanškrouně 



AKTUÁLNĚ 
 

VĚTRNÝ PARK V COTKYTLI „PRÝ“ NEBUDE! 
V článku z 12..2..2010, umístěném na web. stránkách obce 
Cotkytle, pan starosta Berky píše: Dne 9..2..2010 jsem byl 
obeznámen investorem, Ing. Janem Kotrlem, o tom, že větr-
ný park v Cotkytli nebude... Informace z obce Cotkytle byly 
vždy dostačující, pravdivé a pouze takové, které existovaly a 
byly podloženy fakty. Celý článek na www.cotkytle.cz  
 

Zamysleme se tedy nad fakty. Pan starosta by si měl možná 
doplnit vzdělání, a nebo se poradit s právničkou, kterou si 
platí i za situace, kdy patrně nejsou prostředky na odklízení 
sněhu v obci (nebo to je jen trest pro neposlušné občany?).  
 

Dopis Ing. Kotrleho totiž nemá žádný právní podklad. Obec 
Cotkytle uzavřela smlouvu s panem Antonínem Bartošem a 
firmou KV VENTI s.r.o. a jak se říká, co je psáno, to je dáno. 
Snad i Kája Mařík by věděl, že kdo žádnou smlouvu neuza-
vřel, ji nemůže vypovědět. Dokud smlouvu nevypoví subjek-
ty, které jí uzavřely a pan Antonín Bartoš a KV VENTI s.r.o. 
tak neučinili, je smlouva stále platná. V této souvislosti je 
zajímavé že Ing. Kotrle a Antonín Bartoš jsou od 25. 7. 2009 
společníci v nové firmě  Cross Hill s.r.o. Budeme bedlivě sle-
dovat, co se bude  dít dál i s tímto  subjektem. 
 

Jak takové dostačující a pravdivé informace v podání pana 
starosty vypadají? Pan starosta Berky napsal na téma VE už 
několik článků. Pokaždé něco jiného, prostě tak jak se mu 
to zrovna hodí. Jen pro osvěžení paměti připomenu panu 
starostovi, který sám s oblibou označuje nesouhlasné názo-
ry za nepravdivé a lživé, co kdy řekl on.  
 

Ve Zpravodaji 2007/3 starosta Berky píše, že v katastru 
Cotkytle má stát asi 12 VE.  
V rozhovoru pro Orlický deník ze dne 23. 10. 2009 pan sta-
rosta řekl, že tu má stát možná 6 VE.  
Ve článku z 12. 2. 2010 „Větrný park v Cotkytli NEBUDE!“ 
starosta Berky tvrdí, že v jednání je pouze 1 VE v k.ú. Mezilesí. 
 

Když to tak půjde dál, dovedu si představit, že příště nám bude 
pan starosta tvrdit, že tu bude stát jen stožár bez vrtule a i tak 
to bude úžasný přínos pro obec. 
 

To vše ale nějak nekoresponduje se sliby, co všechno bude 
obec mít z příjmu z VE. Ve článku „Větrné elektrárny 
v Cotkytli a okolí starosta Berky mimo jiné píše: Výstavba VE 
pomůže obci Cotkytle ke zvýšení obecního rozpočtu až o 
jednu polovinu ročního příjmu…, Pokud VE v obci nebudou, 
nastane velké šetření…,  …to co jsem tady uvedl budeme 
mít, pokud tady VE stát budou. Celý článek slibů najdete na 
www.cotkytle.cz Pan starosta slibuje hory doly, aby VE v obci 
prosadil. Jak ale chce vše splnit z údajného příjmu z jedné VE, 
se patrně rovná hospodářskému zázraku.  
 

NENECHME SE OBLBNOUT  
Obec své rozhodnutí nezrušila a smluvní partner tak neuči-
nil. Jediná jistota na prosazení vůle občanů je rozhodnutí lidí 
v řádném referendu. Je zřejmé, že za současné situace, kdy 
se lidé ve všech obcích bouří, se příznivci VE snaží prosadit 
nejprve alespoň jednu VE  jako průlomovou. 
  

Asi je třeba některým zastupitelům připomenout, že tu jsou 
pro lidi a ne naopak. Nezapomeňme, jak se chovají dnes. Po 
volbách to bude možná ještě horší. 
 

Referendum není o tom, zda ten či onen investor změní své 
rozhodnutí (přijde další). Referendum je o tom, zda si lidé 
větrná monstra ve svém okolí přejí. Nic víc a nic míň. 
 

Josef Uher                                                                                         

VĚDA: 30 000 VĚDCŮ PROTESTUJE PROTI 
KLIMATICKÉMU NÁBOŽENSTVÍ 
16. prosince 2009 
 
U příležitosti klimatické konference v Kodani vědci píší pro-
test generálnímu tajemníkovi OSN. Vloni obdobný otevřený 
dopis podepsal president Světové federace vědců. 

 
Foto: President Světové federace 
vědců prof. Antonio Zichichi /čti: zi-
kiki/. Jeden ze signatářů petice pro-
ti klimatickému šílenství.  
  
 
 

Je Klaus sám jako kůl v plotě?  
Jak je to? Je klima-skepticismus jen doménou osamocené-
ho Václava Klause, který na stará kolena zešílel? Jsou kli-
ma-skeptici hrstka podivínů jako ufologové?  
Kdepak. Realistický pohled na klima je sdílen širokou vě-
deckou komunitou.  
Celý článek na www.zelenalouka.org 
 

Šéf IPCC Rádžendra Pačaurí má  
z „ochrany“ klimatu dojnou krávu  
- vítejte v klimatickém průmyslu 
4. ledna 2010 
 

Rádžendra Pačaurí. 
(Wikimedia/Evstafiev). 

 

Šéf Mezivládního klimatického panelu při OSN, Rádžendra 
Pačaurí, není žádným klimatologem, ani „zeleným skau-
tem“, kterému by šlo o blaho Modré planety a odvrácení 
„katastrofických klimatických změn“.  
Je úspěš-ným obchodníkem, jenž ve světě vybudoval ohrom-
nou a mocnou chobotnici, či její část, jejíž chapadla spojují 
řadu korporací, státních i mezivládních těles a různých ko-
merčních skupin, majících společného jmenovatele - „klima-
tický průmysl“, bilionové obchody s CO2 a s různými pseu-
doekologickými zdroji. A to vše za podpory OSN i Evropské 
unie. 
Celý článek na www.zelenalouka.org 
 

Kanada - Větrné elektrárny mohou mít nepříznivé 
účinky na zdraví  
North American Wind průmysl  
 
Ontario - Společnost pro větrnou bdělost (SWV) vydala, ve 
své analýze amerických a kanadských asociací pro větrnou 
energii, zprávy o nepříznivých vlivech na zdraví z průmyslo-
vých větrných turbín. SWV poskytuje vědecké a nezkreslené 
informace o zdraví škodlivých vlivech průmyslových větrných 
turbín na člověka, prostřednictvím skupiny dobrovolníků a 
dalších odborníků. 
Celý článek na www.zelenalouka.org 
 

Austrálie - „Větrné farmy mohou  
způsobovat významné zdravotní potíže,” říká zprá-
va new Australian  
vydáno 23.12. 2009 v Diaries a Reposts.  
 
“Větrné farmy mohou být příčinou významných zdravotních 
potíží pro lidi trvale žijící v jejich blízkosti“…    
Celý článek na www.zelenalouka.org 


